Jelentse w a csiga szogsebességét, midén az A sulyu test h uton at esett. A linearis sebessége legyen ekkor vy, B-é
vg. Nyilvan
v =wr és vy =wR =2wr =2v;.

Miko6zben A esik, a nehézségi eré munkat végzett; ezen munka nagysaga Ah (kg-méter). Ezen munka noveli egyrészt
a B helyzeti energiajat; ugyanis B emelkedik 2h-val és igy helyzeti energidja novekedik 2Bh-val. Az Ah munka masik
része a rendszer mozgasi energiajat 0-rol F-re noveli. A rendszer mozgasi energidja a halado és forgaté mozgast végzd
részek mozgési energidjanak 0sszege, azaz
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K a csiga tehetetlenségi nyomatéka = §Mr2. Minthogy w = % es vg = 2v1,
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A =50, B =20 és legyen g = 10 msec™ 2. Helyettesitve ezeket

17 2
?vleoh, v = =10 .

Ezen eredmény azt fejezi ki, hogy —v% értéke aranyos lévén h-val —, a mozgas egyenletesen gyorsulo; a gyorsulas
A-t illetéleg

1
v = I 10 msec 2 = 1—79.

B gyorsulasa pedig 27, azonban A gyorsuldsaval ellenkezd irany.

20, Az A-t tarto fonalat feszit6 erd, P kisebb, mintha A nyugalomban volna.

Utobbi esetben a feszitG er6 A kg suly.

Minthogy A esik v gyorsulassal, a feszitG erd ezen gyorsulést létesits erével csokken, azaz

PieA-A a1 2a(1-L) = 54 47,06 ke saly.
g g 17 17

16
A feszit6 er6 az A suly — része.
A B kg sulyu test 2 gyorsulassal emelkedik, tehat tarté fonalat a B sulynal nagyobb erd fesziti, még pedig

B 2 2 1
P,=B+—2y=BRB 1+ ) =B(1+= :—ng22,35kgsﬁly.
g g 17 17

19
azaz a B suly —-szerese.
17
Elég jo megoldds: Kralik D.
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forgatd nyomaték

tehetetlenségi nyomaték
képlet nem alkalmazhat6, mert a rendszer egyes részei halado mozgast végeznek. (Atwood gép!)

Jegyzet. A szoggyorsulas =

! Ezen osszefiiggés azt jelenti, hogy a helyzeti energia valtozasa, t. i. (A — 2B)h, a mozgasi energia valtozasaval (E — 0) egyenld.



